



# 不忘初心 为人民服务 永远跟党走

黄益贵

## 我的家史

我出生于1940年4月1日，属相龙。父亲黄水成、母亲陈淑娘，育有六男一女，我排行老二。祖父黄渭江祖籍福建龙溪海澄县，解放前下南洋，到印尼爪哇井里汶市；祖母（原配，后过世）生两男，即黄水成和黄水引（大叔）。祖父在印尼成家立业后，曾经将父亲和叔叔带回国内，然后把大叔

留在家乡，把父亲再带回印尼。祖父原配过世后，再娶后祖母赖兰芝娘，生有五女一男（黄水定）。黄水定即是我的二叔，他先于1953年独自回国。1957年，我父亲拟将后祖母和三个姑姑（老三、老四和老五）及自己的三个儿子（老大、老二、老三）送回祖国，终于在1958年7月成行。



1969年元旦与祖母(前排左2)在厦门合影(后排左起:弟、二叔、我、兄)

## 回国经历

怀着建设社会主义新中国的美好理想，我于1958年7月，携带井里汶中华学校高二肄业的证书和莱卡相机，跟随祖母、三个姑姑及兄弟等七人，从印尼爪哇岛井里汶市驱车赴雅加达，登上“芝万宜”邮轮回到祖国，辗转到厦门

市。在厦门亲大叔的安排下，一家七人回到家乡漳州龙海县安置，根据每个人的年龄和学历，安排每个人的去向（工作或学习）。我偏好化学，便于9月被安排就读于厦门刚成立的福建化工学校（中专）。

## 刻苦学习

1958年9月我考进福建（厦门）化工学校。接受过印尼母校井里汶中华学校的爱国思想教育，我在福建化工学校时如饥似渴地读书，努力学习，阅读《钢铁是怎样炼成的》《刘胡兰的故事》《方志敏的故事》《人民画报》等进步书

刊，受到进步思想的重陶，积极上进靠拢组织，第二年就加入了共青团。在校时我享受国家助学金。1960年正值国家困难时期，我患病住进集美医院治疗一个月，随后休学一年，1962年复读，终于1963年毕业。

## 积极工作

1964年4月，我被分配到厦门化学纤维厂，实现了梦寐以求的“为建设社会主义国家做贡献”的理想，满怀美好憧憬和爱国情怀投入工作。我从工人做起，在车间参加“三班四运转”，任劳任怨，专心投入“尼龙6”的生产工作。从工人到班长，直至车间技术员，我想方设法解决生产中的急难问题。在党组织的关心教育和帮助下，我参加厂部的党章学习班，从而提高了对中国共产党的认识，并提出入党申请。这是我在政治思想上的一次飞跃，是我的世界观、人生观、价值观的提升。

后来，“解放思想，改革开放”的春风吹到了厦门，中外合资形成一股潮流。1984年，厦门化学纤维厂与港商合资成立了“厦门华纶化学纤维有限公司”后，我被调到公司劳工科。1988年，公司成立职工教育办公室，我又被调任为办公室主任，全面负责职工岗位技术培训和干部的继续教育；同时，公司还建立了中级电工培训基地，负责与厦门市劳动局合作，面向社会培养中级电工技术人才。在生产第一线和管理岗位上，我扎扎实实、兢兢业业地工

作，获得了领导和同事的赞誉，先后被评为“华纶化纤公司1992年有突出贡献员工”“厦门市经委系统先进工作者”“福建省职工教育先进工作者”等荣誉称号。1991年1月，我光荣地加入了中国共产党，实现了我一生的夙愿。公司配置了一台松下（大1/2）摄像机和理光照相机，我利用这台摄像机和照相机不断地为厦门华纶化纤有限公司拍摄和录制各项活动，如：技术比武、运动会和文化活动等，编辑制作了12集企业文化活动的视频影像专辑。

## 发挥余热

2000年我退休后，党组织关系转到了思明区嘉莲街道盈翠社区居委会第三党支部。我牢记自己是共产党员，退休了要继续为党、为祖国、为社会做贡献，因而积极参加居委会党支部组织的治安巡逻、“两学一做”实践活动、习近平新时代中国特色社会主义思想的理论学习活动等；还为社区各项群众文化活动编辑制作七集《厦门社区丰富多彩的文化生活》视频影像系列专辑，内容题材涵盖了盈翠社区2015年迎新春文艺表演，庆祝建党95、96、98周

年文艺演出和辖区莲花公园的各项群众活动等。我过去、现在都爱好摄影，如今用摄影特长发挥余热。2006年参加福建省艺术摄影学会学习并取得采访证；2009年参加厦门老年大学摄影班学习；2013年加入了厦门老年摄影协会。在参加上述组织的学习班中，我得到老师的教导并和同行学习交流，收获良多。改革开放后，在厦门市侨联的领导下，厦门印联会于1989年11月成立，我和其他理事参加了各项筹备工作。2000年退

休后我被聘为秘书长，于2013年卸任，任职达13年之久。在任职期间，我协助会长处理内外事务，依靠会长办公室成员和理事会成员开展各项工作；为市侨联和印联会各项联谊活动（包括每年举办的元旦联欢会和厦门市侨界联欢节等）制作50多集的视频影像专辑；于2009年10月在厦门市老年活动中心举办的“印联会20周年摄影书画展”，展出301幅作品，占参展作品总数的86.5%，让观众们了解厦门市侨界和印联会的各项活动。多年来，我将拍摄的舞台影像作品整理编辑，制作画册，内有厦门市印联会、厦门侨联联欢节、厦门华纶化纤公司企业文化、东南亚各国风情、厦门老年大学30周年等活动内容，共600多张照片。我今年八十有一，虽然腿部有疾，但利用摄像机为社会和群众亲力亲为的服务永不停步。未来我也将不忘初心，侨心向党，为人民服务，永远跟党走！



重温《入党誓词》

## 为庆祝中国共产党成立百年献诗

### 赞

## 七律·庚戌日贺中共建党百年

### 七绝·红船礼赞

扬帆破浪百年史，问世红船驶至今，  
继往开来复兴梦，与时俱进葆初心。

扬世间正气。毋忘英雄势。赤水渡，  
乌江祭。小城传喜讯，山上旌旗蔽。  
今回顾，乾坤更换神州丽。

### 千秋岁·遵义颂

遵王之义。危难开天地。遭逆境，  
三军悴。洋楼驱雨雾，龙首垂天意。除  
重垒，用兵布阵施奇计。

行香子·夜游白鹭洲  
灯火阑珊，歌舞升平。醉花荫煮酒兰  
亭。湖滨风韵，笑语轻盈。  
画舟同棹，人同乐，月同情。

繁华盛世，民生怡宁。愿神州四季清  
明。山川锦绣，夜色空灵。  
景诗无限，心无碍，境无屏。

罗林祥

侨联大厦笑声甜，  
友谊侨眷心相连。  
艺德双馨口碑好，  
木仁红心永向前。  
团员欢歌又劲舞，  
庆祝建党一百年。  
祝愿祖国屹东方，  
建好国防保家园。  
党的领导第一位，  
一切行动听党言。  
百尺竿头朝前走，  
年年朝阳红满天。

张从兴(新加坡)

之一  
溯源五四景云从，百载长鸣醒世钟。  
犹忆归鞋民义厚，难忘哺乳母恩浓。  
扶贫壮举辉千古，探月飞船耀九重。  
何惧蛟螭南海闹，跃渊在野起腾龙。

之二  
百载长鸣醒世钟，旌旗猎猎自工农。  
红军目送于都别，黔首门迎履履缝。  
胜利会师吴起镇，饥寒勇上雪山峰。  
承平掷戟洪炉炼，且待豺狼试剑锋。

之三  
跃渊在野起腾龙，布雨行云上九重。  
蛰伏百年终脱化，畅游四海甚轻松。  
倡言带路通寰宇，共享疫苗舒病凶。  
世界民胞皆物与，小康锤击大同钟。